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L’électronique et ses applications 

Malgré la crise économique et financière et en dépit des incertitudes qui nous entourent, l’industrie de l’électronique mondiale reprend confiance. Au niveau global, la produc​tion mondiale de systèmes électroniques, y compris les services associés, a généré un chiffre d’affaires de 2760 milliards de dollars en particulier grâce au «Cloud computing», aux smartphones et aux tablettes. 
Songez que plus d’un humain sur trois est un internaute ! Les taux de pénétration d’Internet dans les foyers Islandais ou Norvégiens dépassent 90%. C’est plus de 70% en France.

Le marché mondial de la production d’équipe​ments électroniques  s’établit à 1 400 milliards de dollars en 2012. En Europe, ce marché représente 225 milliards d’Euros.
Le marché mondial des ordinateurs atteint 350 millions d’unités. Les ordinateurs mobiles (PC portables, netbooks et tablettes électroniques) représentent l’essentiel du marché mais se voient peu à peu remplacer par les tablettes dont les ventes ont bondi de 256%  en 2011 et de 63% en 2012 (plus de 150 millions d’unités). 
En ce qui concerne les téléphones mobiles, il en a été vendu en 2012 au niveau mondial 1,8 milliards ; pour la première fois les livraisons de mobiles 3G et 4G représenteraient plus de la moitié des ventes totales de téléphones mobiles. Le marché du téléphone NFC a décollé: 80 millions en 2012. Pour les infrastructures de réseaux mobiles, le marché mondial progresse (42 milliards de dollars). Ceci résulte de la migration vers la 4 G. 
Les ventes mondiales de téléviseurs LCD at​teignent 225 millions d’unités en 2012. Les téléviseurs LCD représentent 90% des téléviseurs vendus dans le monde en 2012. 
Le taux de pénétration des DELs dans les appli​cations d’éclairage atteint 11,3% en 2012 et augmenterait forte​ment pour atteindre 25,8% en 2014. 
Même si les volumes sont moins impressionnants, l’électronique est également très présente dans les secteurs automobile, industriel, aéronautique et professionnel/militaire, et c’est d’ailleurs dans ces domaines que les Européens et le Français en particulier se distinguent. Les fournisseurs européens ont plus de 30% de part du marché mondial dans ces secteurs. La production européenne cible à 13% l’électronique automobile et à plus de 50% les marchés de l’électronique professionnelle et industrielle. Pour la France, les montants correspondants sont de 15% et 70%. 

Au-delà de ces marchés stabilisés, matures même pour certains, de nouvelles applications émergent régulièrement, révolutionnant notre manière de vivre, de consommer, de nous déplacer ou de nous protéger. 

Une part importante de l’activité actuelle et future est en effet à mettre en relation avec les grands besoins sociétaux, à savoir : le médical, la sécurité, la convergence multimédia en mobilité et la gestion de l’énergie en général. 

Santé 
Des technologies de rupture, à base d’électronique permettent déjà le maintien à domicile de nombreux patients, leur évitant l’hospitalisation. Les laboratoires sur puces rendent possible le diagnostic rapide, ouvrent la voie de la télémédecine. Demain, des microsystèmes en gélules contrôleront la délivrance de médicaments dans le corps. À l’hôpital, des technologies performantes (IRM, scanner, micro-caméras...) apportent un dépistage précoce des pathologies. Les images sont centralisées et consultables. Les chirurgiens opèrent à distance avec des systèmes robotisés. 
Sécurité 
Qu’il s’agisse de produits manufacturés, d’aliments, d’animaux, de médicaments, l’identification par les puces RFID est un facteur clé pour la traçabilité et la sécurité et une arme pour la lutte envers les contrefaçons. La biométrie utilisée dans les passeports numériques contribue à la sécurité dans les transports. 
Multimédia 
La convergence des systèmes (télévision, téléphonie, internet, vidéo) et l’enrichissement des contenus offerts par les médias ont fait exploser les demandes des consommateurs. Les nouvelles applications se multiplient et la 3D, la réalité augmentée, l’immersion virtuelle font leur entrée dans le domaine du grand public. 
Mise en réseaux, Energie 
L’électronique est aujourd’hui engagée dans un nouveau défi, le développement des objets communicants (l’Internet des objets) et la communication homme / machine. Le véhicule qui capte une information sur la route et régule automatiquement son allure en est l’exemple. Des systèmes intelligents optimisent les consommations d’énergie : le « smart grid », la cité intelli​gente deviennent des réalités. Le marché mondial des compteurs intelligents passerait par exemple de 20 à plus de 62 millions d’unités dans quelques années.
Ces applications qui nous sont ou nous seront bientôt proches ont l’immense avantage  pour les industriels de constituer des marchés de masse, et l’Europe est un « terrain d’expérimentation » formidable pour les nouveaux produits : plus de 300 millions de consommateurs prêts à investir dans des produits de qualité leur apportant un  service à valeur ajoutée.
Nos industriels sont prêts à relever le défi ! Ils ont les compétences techniques, la vision marketing, la volonté de travailler ensemble tout au long de la chaîne de valeur et la capacité de se développer là où sont les marchés, tout en continuant à concevoir et à produire chez nous.
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