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          CONFERENCE « AGIR POUR L’INDUSTRIE ELECTRONIQUE »

Mardi 23 avril 2013

    Intervention de François KUREK

Président du SPDEI

Thème : La chaine de valeur
 Agir pour l’industrie électronique est l’exemple même de la réponse que nos entreprises proposent au défi de la mondialisation :
· Une chaine de valeur ajoutée locale performante par sa flexibilité et rapidité, constituée
par des fabricants de composants au sein du GIXEL et SITELESC, des fabricants d’équipement de production du GFIE, des sous-traitants du SNESE, de fabricants d’outils de précision comme le test et la mesure au sein du SIMTEC et de stockiste, logisticien, prestataire de services indispensables à la production que sont les Distributeurs du SPDEI.

· Une chaine de valeur ajoutée locale pour servir les intérêts des grands donneurs d’ordre

que sont les équipementiers et grand groupes au moyen d’un tissu industriel de fabrication structuré et solidaire : la filière.
Une filière électronique qui a toute sa valeur au sein d’une industrie nationale qui doit trouver les moyens de sa compétitivité.

Le récent rapport GALLOIS, le pacte pour la compétitivité de l’industrie française, dénonce bien notre faiblesse à identifier les intérêts communs qui rendent plus forte l’économie, comme chez nos voisins allemands ou italiens et si « la cote d’alerte est déjà atteinte » une des réponse proposée est de « faire travailler les acteurs ensembles » pour faire croitre nos ETI.

Ce point du rapport fait suites aux 8 recommandations du célèbre « chasser en meute « de notre fédération la FIEEC et à l’ouvrage de son « think-tank » le club RODIN publié en mars 2012 : « Réinventer notre industrie, le rôle essentiel des achats » qui décrit dans le détail comment une pratique responsable, celle des achats au sein d’un écosystème, peut changer radicalement la performance économique. On le voit bien, il y a urgence d’action.

Dans un environnement culturel et économique qui donne la priorité au virtuel, et qui tend à réduire l’importance des objets du quotidien, pourtant complexes dans leur construction, s’impose de rendre visible l’écosystème de l’industrie électronique.
Notre objectif est d’offrir à la fois :

-Pour nos entreprises des moyens nouveaux à leur développement,

-Pour notre société des emplois qualifiés et multiples dans leur diversité, prometteur d’avenir pour notre jeunesse.  
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