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VOUS RECRUTEZ ?
DONNEZ-MOI LA CHANCE D’ETRE VOTRE FUTUR CANDIDAT

Je suis très motivé pour obtenir mon diplôme et je ne crains pas les temps de trajet si votre entreprise me permet de réaliser un bon stage




Objet : Candidature stage Microtechniques du 27 mai au 5 juillet 2024 

Madame, Monsieur,
Actuellement élève en Première année de BTS en Conception et Industrialisation en Microtechnique au lycée Jules Richard à Paris (19e), je dois effectuer un stage d’apprentissage en enterprise du lundi 27 mai au vendredi 5 juillet 2024. Celui-ci a pour objectif de me sensibiliser au monde professionnel et de m’aider dans mes choix d’orientations futures.

Ma formation est axée sur l'apprentissage de la conception de petites pièces techniques destinées la plupart du temps à des machines de divers domaines (aéronautique, aérospatial, médical, automobile…) dans la maintenance d'appareils divers, mais aussi dans l’usinage.

Mon Baccalauréat STI2D ITEC (Science Technique Industrie du Développement Durable spécialité modélisation 3D) ainsi que mon choix de poursuivre mes études dans ce domaine confirment mon intérêt pour la Microtechnique.

J’aime beaucoup voir et comprendre les micro-mécanismes et apprendre comment fonctionnent les différents composants d’un ensemble.

Motivé par la perspective de nouveaux challenges, je me tiens a votre disposition pour vous rencontrer.

Je vous pris d’agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distinguées.


Lancelot MILLET


